

陸聲

信門洪
以忠誠效國
以義氣團結
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

少林奇俠傳 第三集 (二)

(廿三) 一場惡戰

何消他們片刻的行走，沒到三更時分，已都到了少林寺裏。說也奇怪，今天一路上，非但巡山的和尚，不見一人，就是巡院的頭陀，也沒有半個。一座偌大叢林，竟如墟墓一般，靜悄悄地，一些兒聲息也沒有。當下東方成雄將英傑三人，已帶了疏導引火之物，來到寺裏。在大殿正東方伏着，一個個仰首向天。只見流星暗號一起，便動手放火。苗春山蘇定花正卿也到了藏經樓埋伏定了！翁振興胡得林來到觀音殿，自去動手拆他們的翻板。柳三禿子姚正楊武三人直奔武場前道口邊而來。見沒有動靜，便將身臥倒地面，慢慢地從甬道中爬進去。約爬了幾丈路，前面豁然開朗，如同漁父走到了桃花源裏一般。大家霍地躍起身來，各各拔出傢伙，準備廝殺。只裏邊一些兒動靜沒有，亮出千里火筒向四下一照，除了幾間矮屋，和許多練武的傢伙以外，半個人影也沒有。再到各屋中一望，也只有些牀鋪之類，兀自不見人。三人見了，就驚詫起來：難道這裏竟沒有人麼？那麼設這種種練武的傢伙做甚麼？果真是有人的，那末此刻夜靜更深，又往何處去了！楊武道：「不好！我們一定有了預備，却故意避開，專等我們進來之後，便把甬道口堵了，使我們出去不得。」

為今之計，且莫放花號，趕快仍從原路出去。或者還來得及？此間既然沒有人，還是外邊去廝殺罷！柳三禿子姚正卿以為然，便又從原路爬地爬了出去。到了甬道之外，却依然不見有人影。三人同聲稱奇！楊武知道今天之事，定然不妙！然而事到如今，再也顧不得甚麼，便從身邊撈出個信號，燃上了火，噴的飛向半空裏去。這一個信號不打緊，那伏在正殿的東方杰等三人，一見之下，以為裏邊已經得手，便各各取出引火之物來。

文學家與酒 丁藍

古往今來，許多大文學家都與酒結不解之緣。像唐代隱逸詩人陶淵明就是一個酒徒。我們看他的自敘：「性嗜酒，家貧不能常得。親舊知其如此，或置酒而招之，造飲輒盡，期在必醉。他的有名的「結廬在人境，而無車馬喧」，「採菊東籬下，悠然見南山」，等二十首飲酒詩，也是在「偶有名酒，無夕不飲，顧影獨盡，無夕不醉；既醉之後，輒數句自娛」之下完成的。又像阮籍，因為鄰家有一位漂亮太太當爐沽酒，竟然每天到那裏去，喝醉了就在她身旁，到晚年甚至至命一個小童。背一把鋤頭和一壺酒，和他一塊到處亂跑，不斷喝酒。還說：「醉死在那裏就把我埋在那裏吧！」真是曠達得可以。其好酒也可想而知了。和他同時的劉伶更是有為人所誦的「酒德頌」。大大勸他戒酒。還

說什麼「天生劉伶，以酒為名。一飲一斛，五斗解醒。婦人之言，斷不可聽。」有時候甚至於脫了褲子在屋裏喝酒。被人碰見了，就說他是以天地為房屋，房屋為褲袴。到他屋裏來，就是跑到他褲子裏來了。這樣荒唐無稽，簡直連普通人情也不懂。當然，「禮豈為我輩哉！」他們這種人原就是不受世俗禮法的拘束的。再像詩仙李白，他的好酒，想已盡人皆知。「鐘鼓饌玉不足貴，但願長醉不願醒。」李白斗酒詩百篇，長安市上酒家眠。天子呼來不上船，自稱臣是酒中仙。」以及「花間一壺酒，獨酌無相親；舉杯邀明月，對影成三人。」「窮愁千萬端，美酒三百杯；愁多酒少，酒傾愁不來。」等等。多酒雖少，酒傾愁不來。等等。到現在還在為人傳誦。相傳他的死就是在酒醉後要到水去摸月亮，以致淹死的。

詩聖杜甫也好酒，作了不朽的「飲中八仙歌」，而白居易則自號醉

吟先生，竟然「醉復醒，醒復醉，吟復飲，飲復醉。醉吟相仍，若循環然。」他的勸酒詩：「勸君一盞君莫辭，勸君兩盞君莫疑，勸君三盞君始知；面上今日老昨日，心中醉時勝醒時。」此外宋朝的蘇東坡也愛酒，而且還有一位賢慧太太，不但像劉伶的老婆，勸劉伶戒酒，反而替他準備好酒。赤壁賦上不是說：「我有斗酒，藏之久矣，以待子不時之需」嗎？而歐陽修是有名的醉翁。我想醉翁亭記總都讀過的罷。他晚年自號六一居士。所謂六一，就是他生平所最愛的六：「一」集古錄一千卷，書約一萬卷，琴一張，棋一局，鶴一隻，酒一壺而已。此外如陸放翁，范成大，黃山谷，以及短命的李賀等等，都是好喝酒的傢伙。如果你高興多翻翻「世說新語」類的小說筆記，做一點整理考訂的功夫，是大可以寫一篇洋洋灑灑數十萬言的學術論文的。

至於近代文人，好酒的人也很多。就個人知道的，如豐子愷、夏可尊、郁達夫、田漢：都是好喜歡喝酒的。（這些當然是從報章雜誌以及他們自己的作品中看出來的，不佞與當代文學家學界，所謂「吾家太炎」我的朋友胡適之之輩，固尚無一面之雅也）。現在正在老虎橋監獄的苦雨齋主人周知堂先生（周作人），雖然不能豪飲，却偶然也可喝兩杯。他不是說過飲酒的樂趣，是在於「將醉未醉間的一種陶然的境界」嗎？

總而言之，我們已經可以得到一個結論，就是許多文學家都好酒。至於他們為什麼好飲酒？如果仔細分析，自然也有種種社會的如生理的、心理的：因素。但這裏為了愛惜紙墨，想祇用兩三百字來談它。

第一是由於酒能消愁。文學家們多半較常人感情豐富，所以見花也要掉淚，對月也要傷心。而酒則是消愁的妙品。起碼也可以使人暫時忘却愁悶。曹操不是說：「何以解憂，惟有杜康」嗎？陶淵明也說：「酒能祛百慮。」而李白則更說得好：「五花馬，千金裘，呼兒將出喚美酒，與爾同消萬古愁。」酒能消萬古愁，為什麼不喝呢？

第二是因為酒能幫助文學家們獲得靈感。以創造出不朽作品。文學家們的靈感，有的來自爛醉。有的來自自來酒。有的來自自來酒。而酒則是最普通的一種。因為酒能使人「陶然」，使人離開現實。酒後由於神經系統的不能自由控制。許

天下事分四類

天下事情，雖千奇百怪，變化莫測，但大別起來，却不外下列四類。

第一類是：做得說不得的事。譬如：你同尊夫人在閨房內的事兒，儘可毫無顧忌地去做，要是在眾人面前繪聲繪色地說出來，未免有傷大雅，故只可做而不可說。其如如走內線，鑽狗洞，行路，舞弊，都屬於這一類。

第二類是：說得做不得的事。譬如：你罵人說：我是你的父親，你是我的兒子，話雖如此說，但切不可如此去做。你真個要去享受當父親的權利，要是人家不表示歡迎，輕則飽管他，重則丟掉你的老命。屬於這類。

第三類是：要說說了然後才能做的事。例如：你到鄰居家裏去借物件，事先又不說明，把東西拿走了，人家準會懷疑你在行竊。而將你送到警察局作了貴賓。當政者頒佈法令，機關出的文告，察其用意，都是要符合此原則。

第四類是：先做了然後才能說的事。比如：尊夫人不守婦道，你四處廣播去捉姦，結果，我敢保證你連一個影子也捉不着。你若先捉住才再說，當然你準會成功。又如兩軍交戰，警察抓匪，也是屬於這一類。

催債妙法

好萊塢某牙科醫生，最近致函某著名之影星如下：

「某某小姐青覽，所欠牙醫診療及手術費，迄今未見交付，如尙延不交付，我擬在好萊塢報導日報上，刊登下列之廣告，上等假牙一副出售，貨色隨時可在北棕樹大道某某某某小姐處觀看。」

第二天，他如數收到欠款。

Chungking Chop Suey
178 East Pender St.
Vancouver, B.C. Canada.
MARine 1734

重慶餐館·日夜開市。
嘉節美菜·各式俱備。
仰求各界·男女僑胞。
留意光顧·請移玉步。

香煙蔗糖發行
價錢相宜
新到大宗

UNITED DISTILLERS LIMITED

陸海軍衣裳店
ARMY & NAVY
25-27 W. Hastings St., Vancouver, B.C.
678 Columbia Street. New Westminster
雲埠 廿五及廿七號 喜市定街西
二埠 六七八號 哥林比亞街

★四季衣裳常備
男女各款衣裳·外
襪·短襪·帽靴·
俱是新款時裝·
貨真價實·認真平
賣·請趁機會購買
必能節省金錢。

新到大帮布料
精造趨時服裝
旅館殮館用衣
各款工人衣服
家用線仔絨褲
加長羊毛褥仔
遠近僑胞惠顧
批價特別相宜

GUM JUNG CO. LTD.
102 BROADWAY EAST VANCOUVER

曹統新藥行
C. T. SUN
900 Temple St. Los Angeles, Cal. U.S.A.

◎補腦養心丹 四兩庄五元
◎鴉標補腎丸 十二樽十元
◎鹿標耳聾丸 四兩庄五元
◎牛黃消核丸 每樽二元
◎男子七疝丸 二兩二元五
◎消粒解毒丸 二兩二元五
◎皮膚止癢水 每樽一元二五
◎立效止癢水 每樽二元
◎鴉標萬安油 每打四元
◎立即止痛片 每打二元

雲埠民治黨支部通告
為通告事照得本黨規章所定凡我黨員每年須要繳納年費以資維持等在案茲查已遵章繳交者固多凡未繳交者希即將年費繳來藉資挹注而利進行為此合行通告俾眾週知

英華公司
Ying Wah Co.
15A Pender St. E.
Vancouver, B.C.

精造
專辦
各款中西服式零沽批發價甚相宜
各國名廠時出品絲髮羊毛線仔
等俱全遠近僑胞惠顧希為留意
電話 Pacific 5716

華友欲回國者注意
(代理) 江蘇省上海大通銀行
河北省天津大通銀行
下列廣東省各城市均有郵政儲蓄銀行開辦

廣州 興寧 江門
梅縣 韶關 新昌
汕頭 台山 赤塔
雲埠電話 Marine 2548
城埠電話 Garden 1171
電派路銀行啓

電派路銀行
行支有設埠頓間點
Imperial Bank of Canada
Hastings & Abbott Street
Vancouver, B.C.